



Общественно - политическая газета Абатского района

# Сельская НОВЬ

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана в ноябре 1933 года

Суббота  
5 января 2013 года

№ 1  
(9668)

Выходит во вторник,  
субботу

Цена 4 руб. 44 коп.

## ● 7 ЯНВАРЯ - РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО

### *Дорогие жители Абатского района!*

Сердечно поздравляю вас с праздником – Рождеством Христовым!

Этот большой христианский праздник наполнен добрыми чувствами, приносит в нашу жизнь свет души и теплоту сердец.

Рождество объединяет и сближает семьи, поколения и народы, служит духовным и нравственным ориентиром, вдохновляет на свершение добрых дел, оказание помощи всем, кто в ней нуждается. Этот праздник даёт нам возможность возвыситься над житейской суетой, осознать смысл истинных ценностей и идеалов.

От всей души желаю всем доброго здоровья, счастья и благополучия!

С Рождеством!

С уважением, **И. ВАСИЛЬЕВ**, глава Абатского района

### *Дорогие абатчане!*

Сердечно поздравляю вас с праздником Рождества Христова и Новым Годом!

Прошли многие века со времени рождения Господа Иисуса Христа, но для верующих людей Рождественская ночь всегда священна и незабываема; она наполняет наши сердца светлой духовной радостью и благодарностью к Богу за наше вечное спасение. По величайшей и необъятной любви Божией к роду человеческому все мы с Рождеством Христовым сподобились получить благодатные дары, подаваемые действием Святого Духа в таинствах церковных, а через них и по молитвам Церкви мы имеем крепкую надежду на высшее и вечное небесное блаженство, которое дарует Господь всем любящим Его. В день Рождества Христова нет никого, кто был бы забыт, обделён или не замечен. Христос Спаситель рождается по плоти в наш грешный мир для того, чтобы каждому человеку открыть путь к примирению с Богом, чтобы каждый человек, поднимая взор к небу, имел возможность назвать Творца всего видимого и невидимого мира своим Отцом.

Всякий раз, когда мы вспоминаем и празднуем в Церкви великие события, из которых одно из самых славных и основополагающих есть Рождество Христово, мы с вами, братья и сестры, должны помнить, что история этих событий ещё незакончена, она продолжается, и каждый из нас может вписать в неё свою страницу.

С Божией помощью в наступившем году мы должны недоконченные завершить, многое из того, что делали, усовершенствовать, и во всём стремиться к наибольшей пользе для души, для всех наших ближних и дальних, как назидает нас Святой Апостол Павел: «Никто не ищи своего, но каждый пользы другого» (1 Кор. 10, 24).

**Д. ЯДЫКИН**, иерей, настоятель храма в честь святых апостолов Петра и Павла

### *Дорогие братья, сестры, друзья!*

Сердечно поздравляю вас с радостным праздником Рождества Христова и Новым 2013 Годом!

Вновь на нашей планете звучат слова, напоминающие спасительную для человечества весть, - Христос родился.

«Родит же Сына, и наречет ему Имя: Иисус; ибо Он спасет людей Своих от грехов их» - так возвестил Ангел Иосифу.

Иисус Христос наш спаситель!

Желаю, чтобы каждый увидел свое положение пред Богом, принял Спасителя своим Господом и был спасен.

Божиих благословений вам в новом году!

Христос родился! Славьте его!

**А. ШЕПЕЛЕВИЧ**, священнослужитель церкви «Святая Троица» с. Абатского

**Праздничное рождественское богослужение в церкви "Святая Троица" (с. Абатское, ул. Почтовая, 21) состоится 7 января в 10 часов.**

### **Уважаемые читатели!**

Следующий номер газеты "Сельская новь" выйдет в субботу, 12 января.

## ● НА ФЕРМАХ РАЙОНА



## И стужа не помеха, когда на ферме порядок

На дворе зимняя стужа. Холодно и неудобно в это время всему живому: человеку, птице и животным. Но на Сычевской МТФ ООО «Быструшинское» о зимовке скота позаботились заранее: привели в порядок животноводческие помещения, утеплили окна и двери. И что немаловажно - в достаточном количестве заготовили кормов. Обильное кормление в морозные дни - основа благополучия стада: его здоровья, производительности и воспроизводства.

...Время приблизилось к 10 часам, когда мы приехали на ферму. Было морозно, около 30 градусов, ветрено, в общем, настоящая сибирская зима во всей своей красе. Казалось бы, здесь должно быть затишье (дойка закончена, доярки дома). Но, как выяснилось, в это время на ферме вовсю кипит работа: скотники занимаются очисткой помещений, кормачи - раздачей кормов. То в одни, то в другие ворота въезжал кормораздатчик, доверху наполненный парившим на холоде золотистым силосом. Кормораздатчик сельхозкооператив купил ещё в прошлом стойловом сезоне, и теперь он является незаменимым помощником на ферме, значительно облегчив труд животноводов, особенно доярок. Они теперь не приходят на ферму в обед, чтобы разносить, как когда-то, силос. Теперь это делает на тракторе МТЗ механизатор Сергей Михайлович Мастерских. А скотники лишь подберут кое-где просыпавшийся мимо кормушки силос.

Второй из кормачей - это Александр Иванович Мастерских, кото-

рый на «Беларусь» осуществляет погрузку кормов и подвозит рулоны сена к ферме. Сено будет роздано бурёнкам перед вечерней дойкой.

Заведующий молочнотоварной фермой Александр Михайлович Мастерских рассказал, что, несмотря на стужу, животные накормлены, напоены, обихожены. Получают качественные корма: сено из разнотравья, сочные корма и микро-макродобавки.

Следует сказать, что отношение на ферме к кормлению очень трепетное: у коровы молоко на языке, а потому стараются вовремя накормить и напоить бурёнок скотники С.Н. Талашов, Ф.А. Симахин, Д.В. Симахин, А.Г. Черников и А. Неткин. Благодаря их добросовестному труду из года в год на ферме сохраняется общественное поголовье, растёт его продуктивность.

- Мне очень приятно, - говорит заведующий, - что многие годы мы работаем вместе, радуемся успехам, переживаем неудачи. Благодарен за добросовестный труд операторам машинного доения О.Г. Евдокимовой, Л.М. Куклиной, В.Я. Мастерских, Е.В. Шароха, Л.А. Котенко, О.Д. Далгановой, Т.П. Усламиной, Н.Н. Барсуковой, Н.Л. Казаковой и А.Л. Алыковой. С большой ответственностью относятся они к избранному делу, тем более сейчас, когда на ферме идёт отёл коров, ежедневно с фермы реализуется более 2,5 тонн отвечающего стандартам коровьего молока. Суточные надои в среднем по гуртам от каждой коровы составляют 5,6 кг молока.

Много теплых слов заслуживают в свой адрес телятницы Н.Ф. Коченкова, И.Л. Золотова и И.А. Шатрова. Самый кропотливый труд у них, считает заведующий фермой Александр Михайлович. Ведь телята, что малые дети, требуют к себе особого внимания. До двухмесячного возраста малыши получают материнское молоко, затем приучаются к сену. В эти морозные дни они содержатся в специальных утеплённых клетках.

Не знают поломок механизмы водоснабжения, навозоудаления и доения, которые обслуживают мастера-наладчики А.А. Антонов и А.В. Лебедев, постоянно поддерживают их в технически исправном состоянии.

Особой похвалы заслуживает труд О.Н. Берсеновой, техника по воспроизводству КРС, и веттехника Н.В. Демидовой, которые, профессионально исполняя свои обязанности, ежегодно получают крупновесный приплод с высокими суточными привесами и стараются не допускать случаев заболевания молодняка, взрослого поголовья КРС.

— Декабрьские 30-градусные морозы мы с животноводами успешно пережили, — говорит Александр Михайлович. — Даже воду нигде не подморозили. А сытым животным и в тепле холод на улице был и будет нипочём.

В 2013 году сычевские животноводы намерены продолжить стабильную работу в главной отрасли экономики сельхозкооператива. Пожелаем им в этом успехов.

**А. АРХИПОВ**  
Фото автора

**СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:**

**Семена проходят  
проверку  
2 стр.**

**Юбилейные  
даты  
7 стр.**

**Объявления,  
реклама  
8 стр.**



## • ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

## Время торопит

Время летит незаметно. Кажется, что еще только только закончилась уборочная страда, а сейчас уже нужно к посевной готовиться. И хотя на календаре только начало января, в хозяйствах района идут работы по подготовке к предстоящей полевой кампании. И одна из главных ее составляющих - подработка и сортообновление семян, что является залогом хорошего урожая.

Подготовка к посевной в районе набирает обороты. Один из главных факторов её успешности, кроме отремонтированной техники, наличия ГСМ, весновспашки, - кондиционные семена. Как обстоят дела с этим у нас в районе, мы попросили рассказать начальника Абатского отдела «Россельхозцентра» Андрея Кузнецова.

- От того, с какими семенами земледельцы выйдут в поле, зависит судьба будущего урожая. Посев некондиционными семенами снижает урожайность сельскохозяйственных культур на 15-20 процентов. Кроме того, если они не соответствуют требованиям стандарта по наличию сорняков, это способствует распространению сорных растений, ухудшается фитосанитарное состояние земель.

Сельскохозяйственным предприятиям, крестьянским и фермерским хозяйствам следует обратить серьезное внимание на их качество, пока еще есть время. Между тем, в районный отдел ФГБУ «Россельхозцентр» поступили на проверку 10500 тонн семян, что соответствует плановому объему засыпки. Все поступившие семена на 15 декабря 2012 года прошли предварительную проверку и в результате анализа установлено, что они имеют хорошую всхожесть, которая составляет порядка 94-98 %. Нужно отметить, что нынче все хозяйства привезли семена на предварительную проверку. Вообще в последние годы работа с семенами про-

водится серьезная. Крестьяне научились к семенам относиться хозяйски. А возможности поработать с семенами у всех были - и урожай хороший получили, и погода способствовала тому, чтобы хорошо провести первоначальную подработку семян.

После подработки и доведения до посевных кондиций повторно предоставлены на полный анализ 4535 тонн семян, из которых 2535 тонн соответствуют посевным кондициям, а остальные 2000 тонн остаются в работе.

В ПСХК «Болдыревский» от планового объема 700 тонн на полный анализ предоставлено 420 тонн семян пшеницы сорта «Новосибирская-29» третьей репродукции, которые по результатам анализа соответствуют требованиям ГОСТа.

ООО «Быструшинское» от планового объема 8000 тонн на полный анализ предоставили 3500 тонн таких культур, как ячмень «Ача» первой репродукции в объеме 700 тонн, горох сорта «Ямальский» первой репродукции - 200 тонн и второй репродукции - 800 тонн, пшеницы сорта «Омская-36» 1800 тонн. В результате проведенного анализа 1500 тонн соответствуют ГОСТу, остальная часть семян находится в работе.

ООО «Ника» от планового объема 200 тонн на полный анализ предоставлены все семена такой культуры, как пшеница сорта «Лютесценс - 70» второй репродукции. По

результатам анализа все семена кондиционные.

ИП Колесников А.В. предоставил на полный анализ весь плановый объем семян - 400 тонн. По результатам анализа все семена соответствуют посевным кондициям.

От СХК «Луч», ЗАО «Велес» и СОПСК «Березка» на полный анализ семена пока не поступали.

Остальные семена в объеме 250 тонн от плановой засыпки района находятся у КФХ и предпринимателей. Так, из поступивших к нам на полный анализ 85 тонн все семена соответствуют ГОСТу, остальные семена находятся в работе в хозяйствах и должны быть в ближайшее время предоставлены на анализ.

Как положительный момент следует отметить, что в последние годы в хозяйствах занимаются сортообновлением и сортообновлением, появляются новые районированные и элитные сорта пшеницы. Так, в текущем году было приобретено и высеяно на полях района 939 тонн элиты, из которых пшеницы «Лютесценс - 70» - 70 тонн, «Омская - 36» - 215 тонн и «Черныя - 13» - 97 тонн. Закуплен яровой ячмень сорта «Ача» - 120 тонн, овес сортов «Иртыш - 22» - 20 тонн, «Перрона» - 73 тонны, «Талисман» - 310 тонн, горох сорта «Ямальский» - 34 тонны, который по-прежнему пользуется популярностью.

У сельхозпредприятий и индивидуальных предпринимателей еще есть время, чтобы подработать семена до посевных кондиций, закупить семена высокой репродукции и обязательно проверить их качество в «Россельхозцентре».

А. АРХИПОВ

## • О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

## Жизнь, наполненная трудом

В первых числах наступившего года отмечает юбилейный день рождения Александр Сергеевич Портнягин. Значимая дата - 85 лет, особенно для человека, который все эти годы трудился на благо родной земли.

Родился А.С. Портнягин в д. Речкуновской 6 января 1928 года. Очень рано семья осталась без отца, а потому с малых лет мальчик был приучен к тяжелому крестьянскому труду. И часто мать говорила: «Сынок, ты теперь у нас главный в семье, хозяин в доме».

В 12 лет Александр пошел трудиться на ферму, ведь надо было помогать матери растить двух дочерей. В 1943 году парня отправили на курсы трактористов, а в 1944 году он окончил курсы комбайнеров.

Шла Великая Отечественная война, и хотя наш район не был охвачен военными действиями, жителям пришлось ощутить на себе всю тяжесть военного времени. Приходилось работать сутками без сна и отдыха.

В 1948 году Александр Сергеевич был призван в ряды Советской Армии. Службу проходил в Германии. В 1951 году вернулся в родные края. А вскоре женился, пошли дети. В любви и согласии супруги прожили долгих 60 лет. Это был союз уважения, взаимопонимания и верности друг другу.

Вместе супруги вырастили двух сыновей и двух дочерей. А сейчас у них уже 8 внуков и 5 правнучек.

Долгие годы А.С. Портнягин работал в Пограничном отделении сельхозхимии сначала молотобойцем, а потом кузнецом. Отсюда и ушел на заслуженный отдых. Но не в его характере было сидеть дома, и когда его пригласили в СПТУ-47 поработать немного кузнецом, он сразу же согласился. И это «немного» переросло в 15 лет.

А.С. Портнягин Ударник коммунистического труда, награжден медалями «За доблестный труд во время Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», «За освоение целинных земель», участник ВДНХ

1974 года, имеет звание Ветеран труда.

В свои 85 лет Александр Сергеевич не поддается годам. Летом он много времени проводит на дачном участке. Часто ездит за грибами и ягодами. А раньше, когда позволяло здоровье, он увлеклся рыбалкой, охотой, занимался пчеловодством.

Накануне юбилея хочется поздравить Александра Сергеевича и пожелать ему крепкого здоровья, долгих лет на радость детям и внукам.

Ю. ЛЕОНТЬЕВА

На снимке А. ПОРТНЯГИН с женой АНАСТАСИЕЙ. Фото из семейного архива



## • ГОРОСКОП

## Что год грядущий нам готовит?

## Овен

В 2013 году Овны не раз будут мысленно возвращаться к событиям ушедшего года: ниточки, тянущиеся из прошлого в будущее, уж очень прочны, и только благодаря своей удивительной настойчивости представители знака смогут разорвать их. Перемены в жизни начинаются с работы над собой - как только Овны скорректируют свое отношение к окружающим, пресловутые окружающие изменят отношение к представителям знака. Год связан с какими-то важными открытиями, касающимися собственного характера, желаний, талантов, склонностей; поняв то, что раньше оставалось недоступным, Овны начнут кардинально менять свою жизнь.

## Телец

В 2013 году вы будете чувствовать себя именно тем человеком, к которому обращаются за помощью и советом, считая, что он способен справиться не только со своими, но и с чужими проблемами. Вы даже себе до последнего не признаетесь в своих слабостях - а зря, ведь вы могли бы получить поддержку в нужный момент, облегчить себе жизнь. В течение всего года старайтесь не создавать суеты и неразберихи, будьте предельно острыми в словах и поступках.

## Близнецы

2013 год для вас - это год поиска равновесия. Обычно Близнецы не только не боятся «американских горок», но и получают удовольствие от того, что в их жизни присутствуют взлеты и падения, сильные переживания, невероятные приключения. Однако в 2013 году Близнецы стремятся к балансу и гармонии, находят, наконец, прелесть в ровном течении жизни. Это и становится одной из причин того, почему у представителей знака меняются отношения с окружающими - долгое время от вас ждали ярких, неожиданных действий, экстравагантных поступков, а сейчас вы становитесь все спокойнее, предусмотрительнее, осторожнее. Конечно, хочется узнать, в чем причина такой перемены; поэтому Близнецов часто доминируют расспросами, подозрениями, пытаются вывести на «разговор по душам».

## Рак

Гороскоп на 2013 год для Рака благоприятен. Звезды обещают, что вы сможете отдохнуть и восстановить силы, а также получите немало поводов для радости. События, происходящие в вашей жизни, не оставляют равнодушными и ваших близких. Ракам удастся навести порядок в собственной душе, направить жизнь в то русло, которое давно казалось им привлекательным. Вам становится ясно, к чему стоит стремиться, а без чего можно обойтись. Многие Раки в 2013 году получат власть, которой им не хватало, чтобы воплотить в жизнь свои смелые замыслы.

## Лев

Гороскоп на 2013 год для Льва предупреждает: приближается сложный период, который потребует ответственных решений и обдуманных поступков. Вам нужно быть не просто предусмотрительными, а практически сверхосторожными; год сложится хорошо лишь в том случае, если вы сами будете безупречны во всем. Львам нельзя расслабляться - нужно каждый день вести себя так, как будто вы находитесь в центре внимания, не допускать оплошностей. Храните свою репутацию как зеницу ока - именно она в 2013 году станет для вас лучшей помощницей, гарантом стабильности и ключом к успеху.

## Дева

Гороскоп на 2013 год для Дев обещает представителям знака возвращение к каким-то грандиозным проектам, которые были задуманы, но не реализованы. Если у вас что-то не получилось раньше, это с большой вероятностью получится сейчас, если вы будете настойчивы и терпеливы. Если хочется внести в свою жизнь нечто новое, начинайте с «гомеопатических» доз: кардинальные молниеносные перемены вам совершенно ни к чему. Год может быть связан с исполнением сокровенных желаний - и первым шагом к достижению этого блестящего результата будет незначительная кор-

рекция собственных взглядов на жизнь и отношения с окружающими.

## Весы

Чтобы понять, что приготовил гороскоп на 2013 год для Весов, представителям знака нужно оглянуться назад. Было ли у вас в минувшие месяцы ощущение, что вы не живете в «полную силу», а лишь готовитесь к чему-то грандиозному? Если да, знайте: сейчас можно начать новый жизненный этап, полный больших побед. Если же такого ощущения не возникало, значит, вы относитесь к числу тех представителей знака, которых ждут не немедленные и кардинальные, а постепенные, поначалу незаметные, перемены в жизни. В любом случае, гороскоп на 2013 год для Весов благоприятен; вы просто должны быть благоразумны и терпеливы, чтобы позволить чему-то очень хорошему случиться в вашей жизни.

## Скорпион

Гороскоп на 2013 год для Скорпионов предупреждает о начале периода, насыщенного эмоциями. Конечно, представители знака и так не могут пожаловаться на недостаток переживаний: спокойствие - это определенно не их стихия. Но сейчас жизнь принимает иной оборот - теперь уже не вы ищите приключения, а приключения ищут вас. Например, даже если вы не стремитесь к покорению карьерных вершин, вас ждет предложение, от которого нельзя отказаться - и с ним будет связано немало волнений, переживаний и тревог. Скорпионам нужно будет многому научиться - и в чисто практическом, и в философском смысле.

## Стрелец

Гороскоп на 2013 год для Стрельцов обещает, что представители знака станут спокойнее и осторожнее, а решения будут принимать более взвешенные. Порывистость, эмоциональность, импульсивность, свойственные представителям знака, не исчезают, но становятся менее заметными и проявляются только тогда, когда это уместно и безопасно. Согласно гороскопу на 2013 год, Стрельцы будут чуть более медлительными, чем обычно, но все же не позволят конкурентам опередить себя в тех случаях, когда речь будет идти о чем-то действительно важном.

## Козерог

Гороскоп на 2013 год для Козерогов обещает, что представители знака получат щедрую награду за все хорошее, что сделали раньше. Более того, появляется возможность компенсировать какие-то ранее понесенные потери, исправить допущенные ошибки (не только ваши, но и чужие). События 2013 года придадут вам уверенности, станут доказательством того, что вы выбрали правильный путь. Самые амбициозные Козероги в 2013 году одержат важные победы, заставят других говорить о себе. Но помните: от вас и ждут очень многого, и порой вам придется буквально выбиваться из сил, чтобы оправдать надежды окружающих.

## Водолей

Гороскоп на 2013 год для Водолея утверждает, что именно представители данного знака будут «везунчиками»: начинания их, по большей части, успешны, победы даются легко, цели достигаются буквально играючи. Да, иногда ситуация выходит из-под контроля, но все равно идет именно туда, куда надо, и достаточно просто немного подождать, чтобы все сложилось наилучшим образом. Конечно, гороскоп не обещает, что 2013 год будет совершенно безоблачным - он извивается, как Змея, то вознося Водолея к вершинам, то заставляя терпеть поражения. Но все же удач будет больше!

## Рыбы

Гороскоп на 2013 год для Рыб наверняка порадует тех представителей знака, которые считают, что 2012-й был для них неудачным. Многие изменятся к лучшему, перед вами откроется масса новых возможностей, появится шанс продвинуться вперед, добиться того, к чему вы действительно стремитесь. Год Змеи, как обещает гороскоп на 2013-й, будет для Рыб стабильным и приятным. Успехи даются легко, результаты, которых достигают представители знака, поистине замечательны. Рыбам удастся избежать серьезных потрясений, не жертвуя тем, что для них важно.

Подготовила Ю. ЛЕОНТЬЕВА



• ЮБИЛЕИ

## Жизнь прожить - не поле перейти

С этой народной мудростью полностью согласны супруги Суворовы. Уж кому как не им, прожившим вместе не один десяток лет, известен секрет крепкой и дружной семьи. В любви и согласии прожили они ни много ни мало, а целых 50 лет.

Галина Павловна родом из небольшой деревеньки Артамоновой, родилась 4 июля 1945 года. Алексей Павлович старше супруги на несколько лет. На свет он появился 22 февраля 1939 года. Разные люди, разные жизни, но прихоть судьбы сплела их воедино. Вот как рассказывает Галина Павловна историю их знакомства.

Был прекрасный сентябрьский день, шли девушки на работу, но по дороге решили заглянуть в магазин. А в это время туда же подехал молодой красивый парень в военной форме. Оказался очень разговорчивым, шутил, смешил девчат и сам смеялся, а прощаясь, пригласил их вечером на танцы в местный клуб.

В клубе он вновь оказался заводилой, а из девушек приглянулась ему больше всех Галя Мастерских. Так и завязалась их дружба. Много они в тот вечер говорили. Узнала девушка, что браво кавалер приехал в отпуск и пробудет дома восемь дней.

Потом солдат уехал продолжать службу, а из части на адрес девушки стали приходить письма. Алексей просил не забывать нового друга. После демобилизации молодые люди встретились.

А дружба постепенно перешла в более серьёзное чувство.

Галина и Алексей встречались полтора года и виделись ежедневно. Невзирая на погоду, работу, усталость, спешили они друг к другу. За это время Алексей не пришёл на свидание только три раза. Причина — рабочие командировки. А потом он сделал ей предложение стать его женой. И Галя согласилась.

Женщина шутит, что боялась не найти такого же доброго, красивого да работающего. Так 7 января 1963 года и родилась их семья. И в наступающем году отмечают супруги Суворовы золотую свадьбу.

За эти годы их семья разрослась. Родились сын и две дочки. Ребята уже взрослые, получили высшее образование, работают и воспитывают своих детей. Счастливые дедушка с бабушкой с нетерпением ждут в гости пятерых внуков. А те навещают их в свободное от учёбы время.

Супруги утверждают, что выполнили три основные жизненные задачи: построили дом, воспитали детей и вырастили сад, в котором главенствует дуб, а значит, счастливы, и просят у судьбы лишь здоровья и благополучия своим родным.

Мы от души поздравляем супругов с замечательной датой. Счастья вам, тепла, понимания и долгих лет жизни.

Е. ВОДОЛАЗОВА

На фото: вот и родилась новая семья СУВОРОВЫХ!



• ПРАВОПОРЯДОК

## Осужден водитель за ДТП с гибелью ребенка

29 ноября 2012 года Абатским районным судом вынесен приговор, которым Романченко Р.А. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека).

17 июля 2012 года около 14 часов 30 минут, управляя автомобилем марки ВАЗ-21102, Романченко Р.А., двигаясь по улице Мелиораторов с. Абатского Абатского района Тюменской области со скоростью 91 км/ч, нарушив ПДД, допустил столкновение с велосипедом под управлением Никифорова Ю.В., на багажнике которого находилась семилетняя Никифорова Е.В.

В результате дорожно-транспортного происшествия пассажиру Никифоровой Е.В. были причинены телесные повреждения, от которых она скончалась.

Приговором Романченко Р.А. назначено наказание - 3 года лишения свободы с отбыванием наказания в колонии поселения с лишением права управлять транспортными средствами на срок 2 года.

При назначении наказания суд учел, что Романченко Р.А. управлял автомобилем и совершил ДТП, уже лишенный прав управления транспортными средствами. В качестве смягчающего наказания обстоятельства суд учел полное признание подсудимым вины.

Суд удовлетворил иски требования родителей погибшего ребенка. С Романченко Р.А. в их пользу взыскана компенсация морального вреда в сумме 500 тысяч рублей каждому.

Приговор Абатского районного суда Тюменской области вступил в законную силу.

В. СЫСОЛЯТИН, судья Абатского районного суда

## В суд направлено уголовное дело в отношении семейного дебошира

Прокуратура Абатского района направила в суд уголовное дело в отношении жителя с. Абатского гражданина А. Он обвиняется по ч. 1 ст.

112 УК РФ (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью).

Следствием установлено, что указанный гражданин проживает в одном доме с бывшей женой.

2.09.2012 около 22 часов гражданин А., находясь в состоянии алкогольного опьянения, в столовой мастерской своего дома в с. Абатском спровоцировал ссору с бывшей женой, в ходе которой бросил в последнюю стеклянную бутылку с водкой объемом 0,5 литра, попав бутылкой женщине в голову, причинив ей рваную-ушибленную рану головы. После чего, продолжая ссору, бросил в женщину металлическую кастрюлю, сломав ей левую руку в локтевой кости, причинив вред средней тяжести здоровью.

Прокуратура Абатского района утвердила по данному уголовному делу обвинительный акт и направила материалы дела в суд для рассмотрения по существу.

Для сведения: санкция ч. 1 ст. 112 УК РФ предусматривает наказание в виде ограничения свободы на срок до трех лет либо лишения свободы на срок до трех лет.

## Злоумышленник передан суду

Прокуратура Абатского района направила в суд уголовное дело в отношении жителя Абатского района гражданина Л. Он обвиняется по п. «Б» ч. 2 ст. 158 УК РФ (кража, то есть тайное хищение чужого имущества, совершенное с незаконным проникновением в помещение).

Следствием установлено, что 31.08.2012 года около 22 часов гражданин Л. в д. Артамоновой Абатского района проник в складское помещение фермы ООО «Быструшинское», откуда тайно похитил имущество указанного общества.

Прокуратура Абатского района утвердила по данному уголовному делу обвинительное заключение и направила материалы дела в Абатский районный суд для рассмотрения по существу.

С. ШУЛЬТАЙС, прокурор района юрист I класса

## Любовь и верность на года

На одной их украинских улочек поселка Партизан шумит ветвями на ветру высокий кедр. Дерево редкое и непривычное глазу в наших местах. Широко и привольно раскинул он ветви, осеняя ими небольшой домик, где когда-то давно поселилась молодая семья, что вырастила кедр заботливыми руками. И наравне с тем, как поднималось деревце, выбрасывая почку за почкой, ветку за веткой, росла и становилась большая семья. Шли годы, рождались дети, внуки, правнуки.

Герои моего рассказа супружеская пара. Это Анна Егоровна и Андрей Иванович Груббе. Первого января этого года отметили они большой юбилей — 60 лет со дня свадьбы. В народе эту веху супружеской жизни называют бриллиантовой. Уж больно она редкая, а потому по-особому ценная. А седьмого января настанет повод и для ещё одного важного события. Глава семьи отметит 85-й день рождения.

Андрей Иванович родился и вырос в большой семье. Сейчас такие огромная редкость, а тогда девять детей не считалось чем-то из ряда вон выходящим. Жили они в Крутинском районе Омской области. Мать и дети хлопотали по хозяйству. Отец слыл на всю округу знатным кузнецом. Стался научить ремеслу сыновей. А потом их семью признали «кулаками». Кто решил, что лошадь и корова в семье из одиннадцати человек это роскошь?

Я помню, как горько мы плакали, когда забирали живность со двора, — вспоминает Андрей Иванович. — По-крестьянски с малолетства приученные к работе, мы все имели своих любимцев. Мне жалче всего было куриц, старшему брату коня, а девочкам ревели по коровушке. Долго не могли оправиться от потрясения. А потом отец, не пожелав вступить в колхоз, сгрузил на подводку семью и оставшееся добро и отправился в поисках лучшей доли прочь с обжитого места. Так и очутилась наша семья в

Партизане. Первое время жили в землянке. Потом обустроились.

Когда все вроде стало налаживаться, и, казалось бы, жизнь вошла в привычную колею, началась Великая Отечественная война. И на плечи подростков и женщин свалилась неподъемная ноша. Впрочем, о том времени Андрей Иванович вспоминает неохотно. Говорит, что работал как все. Да, было тяжело, но тяжело было всем.

Немного делится воспоминаниями о прожитом Анна Егоровна.

Мы в то время еще маленькими были. Работали вместе со взрослыми, а зарабатывали трудовни, на которые получали крохи. Росли, есть хотелось. А есть было нечего. Помню, как мы, дети, отправлялись на «промысел». Захватив большующую отцовы сапоги, перебирались через болота. Тащили друг дружку на спине по ледяной воде. Наш путь лежал к дальним полям. Там мы собирали оставшиеся после жатвы колоски и с этой добычей спешили домой. Вот только на краю болотистой преграды нас встречал полевод с плетью. Колоски отберёт и плетью отходит. Вот и результат похода. Во избежание встречи приходилось возвращаться обратно, наматывая многие километры по дальним полям. Так и проходил день маеты за горсть зерна. Но всё пережили.

Прошли годы и повзрослевшие Андрей и Анна встретили друг друга.

Мы познакомились-то шуткой, — рассказывает Анна Егоровна. — В центре нашего села был клуб. То ли его достраивали, то ли шёл ремонт, сейчас не помню, но рядом с ним лежали брёвна. На них любила вечерами сидеть молодёжь. Как-то был там и Андрей с товарищами. А мы с подружками решили пошутить над парнями. Сделали из тряпок куклу и заперенали её как младенца. Вот её-то и положила я ему на колени!

Девчонки с хохотом бросились бежать, а парни, совладав с первой ото-

ропью и поняв, что это всего лишь кукла, кинулись следом. Так и познакомились. Познакомились для того, чтобы через некоторое время сыграть свадьбу. Случилось это 1 января 1953 года.

Построили дом, работали, растили детей. Их в семье четверо, три дочки и сын. Дети выросли, получили образование и создали свои семьи. Сейчас у Андрея Ивановича и Анны Егоровны уже девять внуков и шесть правнуков. Которые частенько и с удовольствием спешат в гости к деду и бабушке.

Многие годы работали супруги Груббе на благо родного села. Анна Егоровна была и учётиком, и ветсанитаром, окончив специальные курсы, и продавцом. Но главная её профессия — быть матерью и супругой. Обшить, обвязать, накормить, одеть большую семью — сколько же сил и умения нужно для этого иметь!

Мы детей особо не баловали, — рассказывает женщина. — Воспитывали на своём примере. Учили быть честными и справедливыми, уважать друг друга и окружающих. И считаю, что вырастили их хорошими людьми. У нас в семье никогда не было ссор и ругани, все решали спокойно. Объяснили им и всю важность образования и выбора профессии. А ещё в нашей семье очень любили и любят читать. Андрей ребяташкам книги, как сказки, в детстве пересказывал. А потом и они к ним потянулись.

Андрей Иванович всю жизнь остался верен одной профессии. Был слесарем. В его умелых руках все спорилось. Успевал и на работе, и односельчанам помочь починить, смастерить что-то. Из его умелых рук выходили замечательные лейки, умывальники, ведра и т.д. Он и сейчас, несмотря на то, что подводит зрение, не может сидеть без дела. Плетёт корзинки, что-то мастерит. Говорит, что «руки науку помнят».

С его помощью и его руками под-



нималось и расцветало родное село. За многолетний труд, а стаж его работы почти полвека, А.И. Груббе награждён медалями, нет числа грамотам и благодарностям. И потому так больно видеть ему, в какой упадок приходит село сегодня.

Впрочем, супруги не унывают. И никогда не унывали. Анна Егоровна слышит на селе знатной выдумщицей и затейницей. Не отставал от неё в своё время и Андрей Иванович — у него замечательный голос. Редкий вечер отдыха в сельском клубе, самостоятельный концерт или праздник проходили без их участия.

Вот как вспоминает об этом их дочь Ирина.

На праздник «Русская зима», что проходил в райцентре примерно в 75 году, из нашего села отправились «Три богатыря». Мама шила такие шикарные костюмы для богатырей! Папа делал шиты, мечи для всех и палицу для Ильи Муромца. Мы со старшей сестрой Людмилой расписывали потом эти шиты. Был страшный мороз, и лошадей в Абатск везли на грузовой машине, накрыв попонами. Я училась тогда в 7-ом классе. Но уже

занималась фотографией (под руководством дяди Н.Е. Виганта, он играл роль Алёши Поповича). Меня из-за мороза не хотели брать, но как фотографу сделали исключение. Я была на седьмом небе от счастья. Нас приютили в Абатске едва знакомые люди. Тогда ведь всё просто было, мы у них отогревались от стужи, коней своих укрывали. И заняли мы тогда в районе 1-е место!

Вот такой рассказ о замечательных людях, с которыми довелось познакомиться. От всей души поздравляем их с юбилейными датами и желаем здоровья, благополучия их большой и дружной семье и долгих лет жизни.

А что же кедр, с которого и начался рассказ? Он по-прежнему шумит ветвями на ветру. А осенью на них появляются шишки с такими вкусными орехами. И ещё. В последнее время партизанцы стали встречать в соседнем лесочке маленькие кедрки, что задорно выбираются из травы и подставляют солнцу пушистые макушки. Видно и у могучего дерева появились дети и внуки.

Е. ВОДОЛАЗОВА  
Фото автора



**ГАЗПРОМ-ОПТИКА**  
для детей и взрослых

10 января с 9.30 до 14.00 специалистами из г. Ишима проводится подбор очков и контактных линз на компьютере. Диагностика для детей и взрослых. СКИДКИ на оправы и линзы. Очки для водителей - СКИДКА 50%! НОВИНКА! Стекло в маску сварщика от +1,0 до +2,75.

Адрес: с. Абатское, ул. Ленина, 55 «Б», центр. рынок (отд. вход слева), т.: 8-922-260-37-78.

**Натяжные потолки.**  
«Термотех»

г. Ишим, ул. Иркутская, 11, т.: 8(34551)2-66-55, 6-54-66.

Во всех магазинах НОРД

10%  
20%  
30%  
40%

Реальная распродажа.  
Скидки хватит на всех!

НОРД  
Торговый центр

«АБСОЛЮТ» - продаем в долг! Что произойдет, если взять в рассрочку **МЕБЕЛЬ, БЫТОВУЮ ТЕХНИКУ**, и за 9 месяцев не переплатишь тебе **«АБСОЛЮТ»**?  
с. Абатское, ул. Ленина, д.22, д.24, т.: 52-2-26, 41-3-05. «АБСОЛЮТ» - бери сейчас. **ПЛАТИ ПОТОМ!**

Такси круглосуточно, т.: 8-919-940-79-19.

ТАКСИ «БУМЕРАНГ», т.: 8-902-815-84-39, 8-922-262-10-70.

Такси «Абатское», т.: 8-952-674-55-49.

Цветочный магазин «ОАЗИС» Украшаем свадебные машины, продажа и прокат свадебных аксессуаров. Гелиевые шары. Обр.: с. Абатское, ул. 1 Мая, 42, т.: 8-963-453-45-77.

Работа вахтовым методом (женщины) в питомнике для собак, т.: 8(3462)71-00-38 (Валентина).

**Шкафы-купе и кухонные гарнитуры под заказ!** Изготовим, привезем, установим!  
**Обр.: г. Ишим, ул. П. Осипенко, 35, мультиофис «ЭКС-Перт», т.: 8-950-495-55-45. ВСЕ ПРАЗДНИКИ РАБОТАЕМ!!!**

**ИП Воротников.** Любое спутниковое телевидение от 30 каналов от 4500 р. с установкой. Ремонт, настройка компьютеров, оргтехники, спутникового оборудования. Ремонт, заправка картриджа, обр.: ул. 50 лет Октября, 32-2, т.: 8-902-815-80-40, 8-904-462-85-70.

**Доктор Варламов**  
**ЖЕСТКОЕ ЛАЗЕРНОЕ КОДИРОВАНИЕ**  
Алкогольной - 3500 руб  
Никотиновой - 3000 руб  
зависимости  
12 января в г. Ишиме, ул. Республики 97, с 14.00 во дворе, направо 2 этаж

Тел. 8-922-671-72-87  
вебсайт: www.varlamov.info

**ИП Трегубенко С.В.**  
Цифровое спутниковое телевидение от 4500 рублей от 30 каналов с установкой. Настройка, гарантия, сервис, т.: 8-950-493-09-94.

**Комфортабельный автобус «ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС»**  
(Абатское-Тюмень-Абатское).  
Отправление из Абатского в 2.30 и в 8.30; из Тюмени в 14.30 и в 16.00, т.: 8-963-453-50-14, 42-8-08.

**ТАКСИ «ХОВАНОВСКОЕ»**  
(Абатское-Тюмень-Абатское).  
ЕЖЕДНЕВНО из Абатского в 2.00, 9.45 и 17.00; из Тюмени в 10.00, 14.30 и 16.30, т.: 8-908-871-95-95, 8-950-496-18-36, 42-8-10.

**Такси «Комфорт» (Абатское-Тюмень-Абатское).**  
Ежедневно из с. Абатского в 2.00, в 9.00; из Тюмени в 13.00, в 14.00 и каждую пятницу в 18.00.  
**Ждем ваших заявок, т.: 8-950-495-83-18.**

# Поздравляем!

наших дорогих, любимых маму и папу, бабушку и дедушку **Антонида Клементьевну и Сергея Александровича Бажинных** с золотой свадьбой!



Родители вы наши дорогие, с золотой свадьбой!  
Примите поздравления от нас! Сегодня вы красивые такие, Как, впрочем, каждый день и каждый час!  
Вместе прошагали вы полвека, Отдавая людям труд и мысль, Лучшие порывы человека С вашей судьбой переплелись.  
Пусть еще светлее солнце брызнет В этот день, в счастливый юбилей. Добрая, долгой, радостной вам жизни В окружении близких и друзей!  
**Ваши дети и внуки**

**Анастасию Викторовну Калугину** с 18-летием!  
18 лет для девушки красивой Прекрасный возраст, что

и говорить. Тебе желаем оставаться милой, Близких и родных всегда любить. Желаем мы достойной оставаться, Как яблони весенний цвет.  
**Деда Миша, баба Тася**

дорогую нашу сестру, тетю **Зинаиду Петровну Першину** с юбилеем!  
В юбилейный твой день рождения Пожелания самые лучшие: И здоровья, и настроения, И семейного благополучия, Желаем жить без огорчений, Без горестей и без утрат, Чтобы хороше здоровье Было лучшей из наград.  
**Родные (д. Смоленка)**

от всей души дорогих родителей **Портнягиных Анастасию Михайловну** с днем рождения и **Александра Сергеевича** с 85-летним юбилеем!  
Сегодня у тебя такая дата, Такой великий юбилей! И хоть года летят куда-то, Ты все ж глоток вина испей. Налей и выпей за те годы, Что с пользой прожиты тобой, За радость и благополучие, Подаренные тебе судьбой.

Сдается площадь до 18 кв. м (м-н «Горячий хлеб», ул. Обороны, 16), т.: 8-902-815-83-87.

Сдается 2-комн. благ. квартира, т.: 8-952-342-04-37.

Перевозка грузов на а/м «Газель», т.: 8-950-488-33-11, 8-912-389-52-08.

Перевозка грузов (Тюмень-Абатское-Викулово), цена договорная, т.: 8-922-046-80-31, 8-902-818-75-68.

ООО «Быструшинское» продает бычков в возрасте до 5 дней по 80 руб./кг ж/в, т.: 8-902-624-25-19.

Срочный выкуп автомобилей, т.: 8-950-216-58-22, 8-950-330-06-82.

## ПОКУПАЮТ

КУН б/у, т.: 8-950-492-06-96.

картофель, т.: 8-904-462-62-76.

картофель, т.: 8-908-879-74-73.

КРС, т.: 8-950-490-22-47.

КРС, лошадей, овец дорого, т.: 8-922-046-80-31, 8-902-818-75-68.

Обидно, конечно, что годы уходят, Обидно, конечно, что их не вернешь,  
Но дети и внуки по улицам ходят, А значит, не зря ты на свете живешь!  
**Дети, внуки, правнуки**

дорогую, любимую маму, бабушку, прабабушку **Анастасию Ильиничну Логинову** с 85-летием!  
Мы любим тебя, родная, Мамочка милая, дорогая! Мы желаем тебе радостных дней, Здоровья и счастья, живи,

Ты сердечко свое не жалеешь не болей!  
Волнуешься, звонишь – все ль подчас – в порядке у нас?  
Спасибо, родная, что есть ты у нас, Что видим и слышим тебя каждый час, За добрую душу и теплое слово, За то, что не видели в жизни

плохого, Спасибо тебе, наш родной человек! Желаем здоровья на долгий твой век!  
**Дети, внуки, правнуки**

любимую, дорогую мамочку **Анисью Петровну Власкину** с днем рождения!

Мамочка я строки посвящаю, Говорю спасибо вновь и вновь, С каждым годом лучше понимаю, Как бесценна мне твоя любовь, Ты помочь всегда во всем готова, Отведешь болезни и беду. День и ночь колени преклоняя, Молишь Господа за всю мою семью, Но проходят годы, ты стареешь, Да и я уже не молода, Но когда мне трудно, понимаешь, Моя мамочка со мной всегда. Я хочу, чтоб прожила ты дольше, Чтобы ангел твой тебя хранил, И я буду за тебя просить у Бога больше,  
Лишь бы у меня хватило сил...  
**Твоя дочь**

дорогих и любимых родителей **Алексея Павловича и Галину Павловну Суворовых** с юбилеем совместной жизни!  
Мы, ваши дети и внуки, искренне поздравляем вас, мама и папа, с прекрасным праздником, с днем свадьбы! Золотая свадьба, свадьба золотая: Пятьдесят крылатых огненных

Пролетели быстро, топот коней оставляя,  
Век воспоминаний, внуков и детей!  
«Молодые» наши, вам мы пожелаем  
Здоровья надолго, счастья навсегда...

С золотой свадьбой мы вас поздравляем!  
Вместе стройте планы долгие года. Золотая свадьба, снова «Горько» крики,  
И цветы в веснушках, солнце в небесах,  
И на стол пускает лучик яркий блики...

Поцелуй намного слаще на устах. Золотая свадьба, сколько счастья в этом, Головы покрыты яркой седinou... Пусть ваш дом навечно окружает светом  
Теплый солнца лучик, лучик золотой!  
Золотая свадьба, свадьба золотая: Пятьдесят крылатых огненных коней

Подарили счастье, топот коней оставляя,  
Любящих и добрых внуков и детей!  
**С любовью и уважением ваши дети и внуки Ульяновы, Суворовы, Горбачевы**

**Шнигиных Анисью Александровну** с 80-летием, **Федора Ивановича** с Новым Годом, с Рождеством!  
Желаю здоровья, благополучия, радости, гордости за детей и внуков.

**Анна Михайловна Шолохова**  
**Александра Павловича Беннера** с 60-летием. Почетна эта дата и прекрасна. И жизнь не прожита напрасно.

Гордимся, любим, поздравляем И дружно все тебе желаем: Пусть радость сохранилась навсегда И жизнь продлится долгие года!  
**Архиповы**



подогрев двигателя, музыка, летняя, зимняя резина, чехлы, пробег 89000 км, цена 200 тыс. руб., т.: 8-909-734-85-50.

**металлический гараж**, т.: 8-922-265-96-52.

**шубу мутоновую коричневую**, воротник – норка, в отл. сост., т.: 8-950-485-25-26.

**игровой детский коврик**, т.: 8-950-485-25-01.

**сумку-переноску, коляску «Зимлето», ходунки**, недорого, т.: 8-950-483-70-44.

**вагончик**, т.: 8-922-269-72-49, 8-952-349-49-31.

**витрину холодильную б/у** в отл. сост., т.: 8-952-349-75-01.

**дрова колотые**, т.: 8-932-474-38-38.

**дрова - швырок, колотые, есть сухие**, т.: 8-902-815-85-89, 51-8-94.

**отруби, овес, пшеницу**, т.: 41-1-93, 8-902-623-80-23.

**двух телят (1,2 мес.)**, т.: 26-3-76.

**Магазин женской одежды**  
**ЭКСКЛЮЗИВ**  
Поздравляет милых женщин с. Абатского и Абатского района С Новым Годом и Рождеством!!!  
Желаем Вам благополучия и приятных сюрпризов в наступившем 2013 году!!!  
И в честь праздников весь январь мы дарим скидки до 30% на весь ассортимент!  
Приглашаем Вас за покупками!!!  
Ул. Ленина д.25 ТЦ «Сибиряк» нав. №12

Главный редактор АНО "ИИЦ "Сельская новь" **В.В. БАРЫКИН.** Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.  
Издатель: Автономная некоммерческая организация "Информационно - издательский центр "Сельская новь".

Адрес редакции и издателя: 627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, №13 E-mail: SN-Abatskoe@mail.ru Газета отпечатана в Ишимской типографии: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Тираж 4450. Заказ № 71. Подписной индекс 54330.



**Телефоны:**  
гл. редактор-41-4-30, отв. секретарь, отдел рекламы -41-6-70, отдел местного самоуправления-52-3-36, отдел писем, сельхозотдел-41-1-13, бухгалтерия -51-6-37, SN-REKLAMA@RAMBLER.RU

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. ПИ № ФС-17-0496 от 16 августа 2006 г.

Компьютерный набор: С.В. Ракитина  
Компьютерная верстка: А.А. Гостюхина  
Время подписания газеты в печать по графику: 13 часов.  
Фактически газета подписана: 28 декабря в 13 часов.